
COMUNE DI BUSSETO
Provincia di Parma

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

Originale N. 29 del 26/02/2009

OGGETTO 
: 

APPROVAZIONE CONVENZIONE PER IL RIMBORSO 
DALL’AZIENDA U.S.L. DEGLI ONERI A RILIEVO SANITARIO 
DERIVANTI DA PRESTAZIONI ASSISTENZIALI EROGATE DAL 
SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE INTEGRATA – 
TRIENNIO 2009/2011.

     L'anno duemilanove, addì ventisei del mese di  febbraio, alle ore  16.30, nella Sala delle 
Adunanze, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Sindaco Dr. Luca Laurini  la Giunta Comunale. Partecipa 
all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Comunale 
Granelli Dr.ssa Roberta

Intervengono i Signori: 

Cognome e Nome Qualifica Presenze

LAURINI Dr. Luca SINDACO SI
PUDDU Pier Paolo VICE-SINDACO NO
TESTA Gilberto ASSESSORE NO
GAMBAZZA Maria Giovanna ASSESSORE NO
TALIGNANI Carla ASSESSORE SI
GENUA Fabrizio ASSESSORE SI
MAZZERA Emilio ASSESSORE ESTERNO SI

   PRESENTI:    4             ASSENTI:    3

Il Presidente, riconosciuta legale l' adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare il seguente argomento :
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OGGETTO : APPROVAZIONE CONVENZIONE PER IL RIMBORSO DALL’AZIENDA U.S.L. 
DEGLI ONERI A RILIEVO SANITARIO DERIVANTI DA PRESTAZIONI 
ASSISTENZIALI EROGATE DAL SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE 
INTEGRATA – TRIENNIO 2009/2011.

         

LA GIUNTA COMUNALE

  PREMESSO che la deliberazione di Giunta Regionale dell’Emilia - Romagna 
n.1206 del 30/7/07 “Fondo regionale non autosufficienza. Indirizzi attuativi della 
deliberazione di G.R. n. 509/2007” dispone tra l’altro che il soggetto gestore delle 
risorse afferenti il citato Fondo stipuli una convenzione con i soggetti erogatori dei 
servizi socio assistenziali a rilievo sanitario, ai fini del controllo oltre del 
finanziamento di detti servizi;

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 8 del 15/1/09, esecutiva ai 
sensi di legge, con cui veniva approvato l’Accordo di programma per l’integrazione dei 
servizi per la popolazione anziana nel territorio del Distretto di Fidenza, ai sensi della 
L.R. n. 5/94, per il triennio 2009/2011;

PRESO ATTO dall’art. 27 c. 4 del citato Accordo che i rapporti di carattere 
giuridico-economico e di carattere qualitativo dei servizi sono regolati da apposite 
convenzioni stipulate fra l’Azienda USL, in qualità di ente gestore del Fondo Regionale 
Non Autosufficienza (F.R.N.A.) dal punto di vista amministrativo tecnico-contabile e il 
Comune che eroga il servizio di assistenza domiciliare integrata;

VISTA la nota pervenuta data 03/02/09 al prot. n. 1352 con cui l’Azienda U.S.L. di 
Parma – Distretto di Fidenza ha trasmesso lo schema di convenzione da stipularsi con 
il Comune di Busseto per l’erogazione delle prestazioni sanitarie e socio-assistenziali a 
rilievo sanitario nei confronti di anziani non autosufficienti e di adulti con patologie 
assimilabili a quelle geriatriche;

PRESO ATTO che l’AUSL di Parma rimborserà al Comune di Busseto una parte degli 
oneri sostenuti per le prestazioni assistenziali a rilievo sanitario di cui sopra, erogate a 
soggetti in possesso della certificazione di non autosufficienza dell’Unità di Valutazione 
Geriatrica e assistiti al proprio domicilio secondo un Piano Assistenziale Individualizzato 
approvato dal Servizio Assistenza Anziani distrettuale;

ANNOTATO che la convenzione in oggetto ha validità triennale, con effetto 
dall’01.01.2009 e fino al 31.12.2011;

RITENUTO pertanto di approvare la convenzione avente ad oggetto :”Erogazione delle 
prestazioni sanitarie e socio assistenziali a rilievo sanitario a favore di anziani non 
autosufficienti e di adulti con patologie assimilabili a quelle geriatriche”, nel testo 
allegato al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale:
          -   All. “A”;

VISTO il D. Lgs.vo n. 267/2000 e s. m.;

DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione sono stati espressi, ai 
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sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs.vo n. 267/2000 e s. m., i seguenti pareri:
favorevole, da parte della Dott.ssa Roberta Curtarelli, Responsabile dell’Area Servizi 

alla Persona, in ordine alla regolarità tecnica;
favorevole, da parte della Dott.ssa Elena Stellati, Responsabile dell’Area Servizi 

Finanziari, in ordine alla regolarità contabile;

CON VOTI unanimi favorevoli espressi in forma palese ai sensi di legge,

D E L I B E R A 

1) DI APPROVARE lo schema di convenzione da stipularsi con l’Azienda USL di 
Parma – Distretto di Fidenza, avente ad oggetto ”Erogazione delle prestazioni sanitarie 
e socio assistenziali a rilievo sanitario a favore di anziani non autosufficienti e di adulti 
con patologie assimilabili a quelle geriatriche”, nel testo allegato al presente atto per 
costituirne parte integrante e sostanziale:

-  All. “A”;

2) DI AUTORIZZARE il Sindaco alla sottoscrizione della convenzione;

3) DI DARE ATTO che le entrate derivanti dalla presente convenzione saranno 
introitate sul Bilancio Pluriennale  2009/2011 alla risorsa 30509400400 “Concorso Ausl 
assistenza domiciliare”;

4) DI DARE ATTO altresì che sulla proposta della presente deliberazione sono stati 
acquisiti i pareri prescritti dall’art. 49, comma 1, del D. Lgs.vo n. 267/2000 e s. m.;

5) DI COMUNICARE la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi e per 
gli effetti di cui all’art. 125 del D. Lgs.vo n. 267/2000 e s. m.

Successivamente

LA GIUNTA COMUNALE

ravvisata l’urgenza di provvedere in merito, con separata votazione, con voti unanimi 
favorevoli resi in forma palese ai sensi di legge,

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D: Lgs.vo n. 267/2000 e s. m..         

RENDE NOTO

che il responsabile del procedimento nominato ai sensi dell'art.5 della L.n. 241/90 e 
successive modificazioni è l'istruttore direttivo D.ssa Roberta Curtarelli.
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Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO 
(Dr. Luca Laurini)

 Il Segretario Comunale
 (Granelli Dr.ssa Roberta)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 2 marzo 2009 ed 
ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale
 Granelli Dr.ssa Roberta

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 
2000 n. 267 s.m.
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